



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

# СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 50 (1156)

22 декабря 2023 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

svetvest@yandex.ru

ДАТЫ  
КАЛЕНДАРЯ

22 ДЕКАБРЯ

■ День энергетика

23 ДЕКАБРЯ

■ День дальней авиации ВКС России



ЦИК.РФ

## Роман Бусаргин: У СТУДЕНТОВ И ШКОЛЬНИКОВ ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ЗАРАНЕЕ ИЗУЧИТЬ РЫНОК ТРУДА



На базе Саратовского государственного технического университета имени Ю.А. Гагарина прошел «День карьеры». В течение дня около 2,5 тысяч школьников и студентов вузов, техникумов и колледжей смогли напрямую пообщаться с работодателями из различных сфер, узнать о возможностях трудоустройства и перспективах карьеры.

Губернатор Роман Бусаргин отметил, что это мероприятие полезно не только для ребят, но и для экономики региона в целом, так как здесь предприятия могут найти себе молодых специалистов, которые сейчас очень востребованы на производствах.

«У студентов, особенно последних курсов, всегда есть опасения по поводу дальнейшего трудоустройства. Их переживания можно понять. Эта акция как раз направлена на то, чтобы поддержать ребят, дать им возможность заранее изучить рынок труда, подобрать подходящие для се-

бя варианты. Многие начинают строить карьеру еще до выпуска из университета или колледжа. Кроме того, это хороший инструмент профориентации для школьников. Изучая предложения работодателей, они смогут понять, какие специальности сейчас наиболее востребованы», - подчеркнул глава региона.

На экспозиции были представлены 7 вузов, 6 ведущих колледжей региона, Центр опережающей профессиональной подготовки Саратовской области, 20 промышленных и 10 агропромышленных предприятий.

### ЭХО ПРАЗДНИКА

## День РВСН – праздник каждого из нас



В воскресенье, 17 декабря, военнослужащие и ветераны Таманской дивизии отметили свой профессиональный праздник — День Ракетных войск стратегического назначения.

Это событие, безусловно, значимо не только для военнослужащих, но и для всех жителей Светлого. Воины-таманцы создавали ракетный щит родины, ставили на боевое дежурство новые ракетные комплексы, укрепляли боевую мощь страны и вместе со своими семьями строили военный городок. Наши улицы носят имена командиров дивизии, героев-военнослужащих соединения. А потому в праздничных мероприятиях приняли участие все светловцы — от мала до велика.

» стр. 4

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.

23 декабря 12:00  
Зрительный зал Дома культуры ЗАТО Светлый  
Торжественное ОТКРЫТИЕ КИНОЗАЛА  
Вас ждет премьерный показ фильма  
ВХОД СВОБОДНЫЙ 0+

### ВИДЕОРЕПОРТАЖ

НОВОГОДНИЙ ВОЛЕЙБОЛ. СВЕТЛЫЙ НА СВОЕЙ ПЛОЩАДКЕ ВСТРЕТИЛ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ БАЗАРНО-КАРАБУЛАКСКОГО И ТАТИЩЕВСКОГО РАЙОНОВ



Сканируем QR-код и смотрим видео



Присоединяйтесь и читайте нас в социальных сетях!



### Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 23.12		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24.12	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
t°	-1	-1	-2	-1
Давление	729 мм	726 мм	724 мм	725 мм
Ветер	5-10 м/с	5-10 м/с	5-10 м/с	3-6 м/с



#### Магнитное поле:

23.12 – малая геомагнитная буря; 24.12 – небольшие возмущения.

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

## Полпред отметил хорошие показатели по инвестициям и заработной плате в регионе

Состоялась двусторонняя встреча губернатора Романа Бусаргина с полномочным представителем Президента РФ в Приволжском федеральном округе Игорем Комаровым.



Глава региона рассказал полпреду об итогах социально-экономического развития и инвестиционной привлекательности области.

Роман Бусаргин отметил, что регион занимает первое место в ПФО по объемам инвестиций в основной капитал. За 9 месяцев этого года общий размер вложений составил 161 млрд рублей. Всего завершено 26 инвестиционных проектов на общую сумму 4,8 млрд рублей.

– Инвестиции ведут, в том числе, к росту заработной платы. По сравнению с прошлым годом у нас достаточно весомый показатель – 114%. Продолжаем работу в данном направлении по майским указам президента. Стремимся к повышению уровня зарплаты среди врачей, педагогов, – подчеркнул Роман Бусаргин.

Зафиксирован рост показателей в сфере строительства и торговли. По итогам 2023 года прогнозируемый рост ввода жилья достигнет 113%. Объем отгруженной продукции увеличился почти в 1,5 раза, а отгруженных товаров собственного производства – на 114%, что составляет 574 млрд рублей. Что касается индекса промышленного производства: по итогам года он повысится до 105%.

– В Саратовской области в этом году хорошие показатели и по инве-

стициям, и по заработной плате. Благодаря успешной реализации инвестиционных проектов в ближайшие годы в регионе будут созданы десятки тысяч новых рабочих мест. Улучшение условий труда, выход на заданную промышленную мощность приведет к росту доходов людей, пополнению в бюджет налоговых отчислений. С инвестиций начинается развитие региона, – отметил Игорь Комаров.

### ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ МАЛОНАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ СТАЛИ ДОСТУПНЕЕ СОТОВАЯ СВЯЗЬ И ИНТЕРНЕТ

На территории области реализуется федеральный проект по устранению цифрового неравенства. С 2021 года программа позволила обеспечить высокоскоростным мобильным Интернетом и сотовой связью более 37000 жителей 167 населенных пунктов с численностью населения от 100 до 500 человек.

Сотовая связь и мобильный Интернет сразу трех операторов стали доступны в 42 населенных пунктах. Из их числа больше всего в Дергачевском районе – в шести, Самойловском – в пяти, Перелюбском – в четырех, Аркадакском, Аткарском и Ершовском – в трех населенных пунктах.

### ЗАПУСКАТЬ САЛЮТЫ С БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ ЗАПРЕЩЕНО

Выберите безопасное место для фейерверка. В идеальном случае это может быть большая открытая площадка, свободная от деревьев и построек. Ее размер должен быть не менее указанного в инструкции по применению изделия.

На выбранной площадке не должно быть опавших листьев и хвои, сухой травы или того, что может загореться от случайно попавших искр.

Заранее продумайте, где будут находиться зрители. Им нужно обеспечить безопасность, а для этого разместите их от места запуска изделия на расстоянии, предусмотренном инструкцией по применению изделия.

Ни в коем случае не запускайте фейерверки рядом с жилыми домами и другими постройками, они могут попасть в окно или форточку или залететь на крышу и стать причиной пожара.

Не используйте самодельные пиротехнические изделия! Приобретая пиротехнику, проверьте наличие сертификата соответствия, инструкции на русском языке, срок годности. Нельзя использовать изделия, имеющие явные дефекты: измятые, подмоченные, с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитиля.

Приступая к работе с пиротехническими изделиями, необходимо ознакомиться с инструкциями, особое внимание уделить зонам безопасности.

### САРАТОВЦЫ О СЛУЖБЕ ПО КОНТРАКТУ: «ЭТО НАШ ВЫБОР!»

Максим Р. ранее проходил срочную службу в войсках. Сейчас приехал в пункт отбора, чтобы узнать, какие военно-учетные специальности востребованы в зоне спецоперации, и заключить контракт на военную службу.

– Я считаю, каждый военнослужащий, неважно – из запаса или нет, обязан помочь своей стране, – отметил Максим.

Напомним, для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, предусмотрены льготы и меры поддержки как на федеральном, так и региональном уровнях.

Узнать подробности о контрактной службе можно по телефону горячей линии 117, в пунктах отбора, а также на сайте [sluzhbaopkontraktu.rf](https://sluzhbaopkontraktu.rf) или портале «Госуслуги».



### Саратовские волонтеры собрали более 200 тонн гуманитарной помощи для военнослужащих

Роман Бусаргин встретился с активистами волонтерских движений и представителями общественных организаций. Они рассказали губернатору о поездке на международный форум гражданского участия #МЫВМЕСТЕ, ставший частью масштабной международной выставки-форума «Россия».

В этом году Саратовскую область представляла делегация из 20 человек. Добровольцы посещали деловые, образовательные и культурные программы, а также делились опытом реализации собственных инициатив.

В рамках международного форума состоялось награждение победителей премии #МЫВМЕСТЕ. От Саратовской области подали 404 заявки, больше половины из них были одобрены и допущены к региональному этапу. По его результатам определены 137 победителей из числа НКО, волонтеров и бизнес-сообществ региона.

На встрече с губернатором активисты рассказали о культурных,

образовательных и патриотических проектах, которые уже проводятся на территории Саратовской области, и поделились планами по реализации новых инициатив. Кроме того, волонтеры рассказали о поддержке новых регионов России и участников СВО. За этот год саратовские добровольцы собрали более 200 тонн гуманитарной помощи.

– Без волонтерской деятельности сегодня трудно представить развитие области. Вы всегда там, где люди нуждаются в помощи. Добровольческое движение стало неотъемлемой частью нашей жизни. В нем участвуют все поколения, в этом и есть уникальность волонтерства, – подчеркнул Роман Бусаргин.

### НОВЫЙ ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПОВЫСИТ ДОСТУПНОСТЬ УДОБРЕНИЙ ДЛЯ АГРАРИЕВ РЕГИОНА

«ФосАгро-Регион» является крупнейшей российской сетью дистрибуции минеральных удобрений.

Это позволит компании на 30% увеличить поставки удобрений для наших аграриев. Мощность комплекса – около 15 тысяч тонн. Фермеры практически со всех районов Саратовской области смогут напрямую закупать более 50 марок удобрений, которые производит компания «ФосАгро», средства защиты растений от партнеров и семена отечественной селекции.

«Аграрии активно используют минеральные удобрения для повышения урожайности. Оптимизация логистики позволит открыть новые возможности для наших товаропроизводителей. Комплекс стал первым собственным центром «ФосАгро-Регион» в Саратовской области, четвертым в Поволжье и 34-м в России. До 2025 года объем инвестиций в проект может достигнуть порядка 200 миллионов рублей,

– подчеркнул глава региона.

### В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСЛУЖАЩИМ В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ НЕ БУДУТ ИНДЕКСИРОВАТЬ ЗАРПЛАТУ

Соответствующий законопроект внес в парламент глава региона Роман Бусаргин, его обсудили депутаты.

Данная мера коснется денежного вознаграждения губернатора области, а также лиц, замещающих государственные должности региона; окладов денежного содержания по должностям государственной гражданской службы; доплат к пенсиям за особые заслуги перед Саратовской областью в области государственного, хозяйственного и социально-культурного развития.

Также не будет увеличен фонд оплаты труда помощников депутатов областной думы и некоторых других категорий чиновников.

– Это позволит сэкономить только в 2024 году около 30 миллионов рублей, которые будут направлены на решение социально значимых вопросов, – отметила министр финансов области Ирина Бегина.

# «Звезде» – поликлинику, Энгельсу – дворец

В регионе за год возведены десятки объектов

**Уходящий 2023 год оказался знаменательным для нашего региона.**

*При поддержке председателя Госдумы Вячеслава Володина завершено строительство учреждений медицины, образования, культуры, спорта, о которых просили саратовцы. Что новые объекты дают нашей области и людям?*

## Медицина для взрослых и детей

С просьбой о возведении в саратовском микрорайоне «Звезда» поликлиники с диагностическим центром к спикеру обращались местные жители. Людям приходилось долго добираться до ближайших медучреждений. На строительство были выделены федеральные средства.

Сейчас в медучреждении установлено современное оборудование. У жителей появилась возможность пройти обследование на компьютерном томографе, на аппарате МРТ, маммографе, сделать флюорографию, УЗИ, и рентген. Открыт аптечный пункт. Первых пациентов новая поликлиника приняла уже весной этого года.

Долгое время поликлиника отсутствовала и в поселке Соколовый, где проживает 7 тысяч человек. Несколько лет назад на встрече с Вячеславом Володиным жители просили построить медучреждение. Сроки сдачи объекта несколько раз переносились. Но весной поликлиника, рассчитанная на 300 посещений в смену, была завершена. Жителям поселка больше не нужно ездить в центр города за медпомощью. - Соколовый стал частью Саратова, - отметил спикер. - А значит здесь должна быть своя инфраструктура. Надо выходить на строительство новых объектов, которые необходимы жителям. Спорт, социальную сферу, медицину нужно подтянуть и вывести на общие стандарты города.

В Саратове в исследовательском центре кластерной онкологии при СГМУ им. В.И. Разумовского заработал единственный в ПФО аппарат ПЭТ КТ для раннего выявления заболеваний. Исследование на ПЭТ КТ входит в систему обязательного медицинского страхования, поэтому проводится бесплатно при наличии показаний и направления от участкового врача-онколога.

В центре уже ведется прием пациентов, также пройти исследование на ПЭТ КТ могут жители не только нашего региона, но и соседних субъектов. До этого проходить подобную процедуру можно было в Москве и в других городах.

Во время рабочего визита в Базарный Карабулак Вячеслав Володин осмотрел строящуюся межрайонную поликлинику на базе Центральной районной больницы. Ранее с просьбой помочь в возведении современного медицинского комплекса к нему обратились жители. Сроки сдачи местные чиновники перенесли – теперь обещают открыть медучреждение в конце января. Что вызвало критику со стороны Вячеслава Володина:

- Сколько раз вы сроки называли? И опять их все сорвали. Что мешает организовать работу? Раньше денег не было, и все на это ссылались. Сейчас деньги есть, но нет профессионалов, дисциплины, и отсюда все проблемы, - обратился Володин к ответственным за строительство.

Поликлиника рассчитана на 400 посещений в смену как для взрослых, так и для детей. Пациенты смогут получить качественную медицинскую помощь без необходимости выезжать в областной центр.

Подрядчики заверили Вячеслава Володина, что детскую клиническую больницу в Саратове сдадут до конца этого года. Сейчас вместо старого 3-этажного здания 30-х годов возведен новый современный 7-этажный корпус. В настоящее время на объекте ведется внутренняя отделка и монтаж оборудования.

До реконструкции медучреждения дети размещались в тесных палатах, по 7-12 человек, также не было условий для совместного пребывания родителей с детьми во время лечения.

Проведенная реконструкция позволит оказывать высокотехнологичную медицинскую помощь детям со всей

области, создаст комфортные условия маленьким пациентам во время лечения.

## Переходим на одну смену в школах

Приоритетными целями в образовании остается одностороннее обучение, количество учеников в классе, соответствующее нормативам, и, конечно, комфортные условия для получения качественного, современного образования.

1 сентября в Саратове открылось 2 новых школы. Образовательные учреждения были построены при поддержке Вячеслава Володина. Ранее к нему обращались учителя и родители учеников с просьбой помочь в расширении и строительстве школ в микрорайонах города.

После реконструкции здания бывшего монтажного техникума свои двери открыл новый корпус 77 школы на 825 учеников. В итоге количество учебных мест увеличилось до 1725 и саратовская школа № 77 перешла на одностороннее обучение.

В микрорайоне Ласточкино заработала новая школа с бассейном на 550 мест.

Новое общеобразовательное учреждение построено и в военном городке Шиханы-2, рассчитанное на 550 мест. Ранее жители обращались к спикеру с просьбой строительства новой школы, так как старое здание было признано аварийным 10 лет назад, и дети были вынуждены учиться в здании детского сада в две смены. Напомним, при поддержке Вячеслава Володина в военном городке проведено благоустройство и отремонтированы тротуары, реконструирована детская школа искусств, построен многофункциональный спортивный комплекс открытого типа, приведена в нормативное состояние дорога от Шиханы-1 до Шиханы-2.

Большая работа проделана и в Татищеве: к лицу сделана пристройка. Пристройка на 240 дополнительных мест распахнула свои двери также 1 сентября и дала возможность открыть в школе группы продленного дня, кружки, секции, а главное вести обучение в одну смену.

С нового года планируется, что саратовская школа №103 в Ленинском районе также перейдет на одностороннее обучение: завершается возведение нового корпуса на 275 учебных мест. В одну из рабочих поездок жители обратились к Володину с просьбой помочь со строительством пристройки – решение было найдено.

Председатель Госдумы напомнил, что у региона есть обязательства: если школа снова перейдет на двухсменное обучение, деньги, затраченные на строительство нового корпуса, придется вернуть.

- Либо ставим задачи и достигаем их, и школа будет работать в одну смену, а если ее опять сделают ее резиновой, то деньги из бюджета города вернутся в областной, а затем – в федеральный, - рассудил Вячеслав Викторович.

Он напомнил, что в 2023 году в регионе введены в эксплуатацию 5 новых школ, в первом полугодии 2024 года – еще 2 школы. И отметил, что материалы для строительства и оборудование могли бы производить в Саратовской области.

- Надо развивать региональную стройиндустрию, - считает спикер. - Посмотрите, какой большой заказ мог бы быть размещен нашим саратовским предприятием. Здесь должно быть производство всех материалов, используемых для строительства школ, начиная от кирпича и железобетонных конструкций, металлоконструкций и заканчивая мебелью, оборудованием.

## Преодолеть «пробки»

Дорожная инфраструктура необходима для качественного развития всей области. Раньше срока выполнена реконструкция федеральной трассы Сызрань-Саратов-Волгоград: она расширена до 4 полос на участке Саратовской кольцевой автодороги. Уже запущено движение по данной трассе.

Раньше на этой дороге были постоянные пробки, которые доставляли автомобилистам неудобства. Также здесь было несколько очагов аварий-

ности, в ДТП погибали люди. Сейчас удалось эти очаги ликвидировать. Этот обход решает многие проблемы не только для жителей Саратова, но и других регионов, так как здесь идет развязка на Москву и Казахстан.

- Решение о финансировании этого проекта было принято Президентом Владимиром Путиным. Он уделяет большое внимание городу Саратову, развитию Саратовской области, - отметил Вячеслав Володин.

Завершено строительство путепровода в Татищеве. Ранее местные жители обращались к Вячеславу Володину с проблемой закрытого из-за поездов железнодорожного переезда на переезде «Татищеве-Курдюм»: автомобилисты были вынуждены простаивать в многочасовых пробках.

В прошлом году для жителей поселка Светлый была сдана первая очередь путепровода, в настоящее время - вторая очередь. Общая протяженность вместе с подъездными путями составила 2 км 145 м.

А на недавно открывшемся путепроводе в поселке Жасминный запущено четырехполосное движение. Напомним, в начале ноября в рамках первого этапа было открыто движение по двум полосам. В планах подрядной организации было завершить работы по второму этапу в следующем году, но график строительства в итоге был скорректирован.

На сегодняшний день выполнены все основные строительные-монтажные работы, которые позволяют запустить движение по двум сторонам путепровода. Теперь он расширен до четырехполос.

- Это нам позволит запустить троллейбусный маршрут. И правильно было бы подумать о расширении дороги от Саратова до Соколового с тем, чтобы она соответствовала уже путепроводу и была также четырехполосная, - обратился к местным властям Вячеслав Володин.

Ранее на переезде через Песчаный Уметский тракт автомобилисты были вынуждены стоять в многочасовых пробках. С этой проблемой они обращались к Володину – вопрос строительства путепровода удалось решить при его поддержке.

## Зрителям и читателям

Учреждения культуры региона увидели вторую жизнь. Причем как в Саратове, так и в области.

После реконструкции открылся Гарнизонный дом культуры в ЗАТО Светлом. ДК в этом году исполняется 55 лет, и все это время здание не видело ремонта. Жители обращались к Вячеславу Володину с просьбой помочь в этом вопросе. Были выделены благотворительные и привлеченные средства. Проведен капитальный ремонт всего здания.

Теперь для жителей поселка в Доме культуры будут работать кружки, секции, оборудован современный актовый зал для выступлений и мероприятий, спортивный зал. Открыто отделение ЗАГС.

Напомним, несколько лет назад Вячеслав Володин взял шефство над военным городком. За счет благотворительных и привлеченных средств было проведено благоустройство поселка, построены тротуары, введены в эксплуатацию очистные сооружения и запущены новые скважины для водоснабжения 13 тысяч жителей, открыта новая школа искусств, реконструирован спортивный стадион, построен путепровод.

До января планируют ввести в эксплуатацию школьную ледовую арену и новый спортзал для игры в мини-футбол, волейбол и баскетбол, который будет расположен рядом со стадионом.

В следующем году в планах возвести рядом со школами №2 и 3 плавательный бассейн, а также благоустроить площадь перед ДК и прилегающие скверы.

В Саратове завершена реставрация музея-усадьбы Борисова-Мусатова. Это долгожданное обновление здания, проведенное впервые за 120 лет. Появился дополнительный корпус. Музей открыл свои двери для посетителей осенью этого года.

Напомним, объект культурного на-

следия был включен в инициированную в 2019 году спикером программу по сохранению исторических зданий в регионе. В перечень вошли 23 объекта.

Областная универсальная научная библиотека вернулась домой. Историческое здание на ул. Горького, 40 ранее вошло в программу. В настоящее время в библиотеке завершена реставрация. В ходе работ были обнаружены историческая лепнина, чугунные элементы.

За 120 лет существования в здании располагались библиотека, банк, архивная комиссия и кинотеатр.

Сотрудники библиотеки превратили балкон в арт-пространство, обустроили литературный чердак, также появилась зона гостеприимства и многое другое. Таких интерьеров в библиотеке современные читатели еще не видели!

## Кто хочет в хоккей?

Актуальной проблемой для Энгельса долгое время оставалось отсутствие объектов с искусственным льдом круглогодичного типа. Школьники и спортсмены не имели возможности заниматься спортом на собственном льду, были вынуждены ездить в областной центр. При поддержке Председателя Государственной Думы на строительство всевозможной арены были выделены федеральные средства. В ноябре этого года объект был сдан.

Вячеслав Володин напомнил, что спортобъект строился для детей и местной власти необходимо обеспечить возможность его посещения всем школьникам Энгельса.

Завершены строительные работы на круглогодичной ледовой арене при гимназии №89 в п. Елшанка Ленинского района Саратова. Теперь школьники смогут встать на коньки, начать заниматься хоккеем, фигурным катанием и керлингом рядом с домом.

Напомним, в нынешнем году это будет уже второй открывшийся новый круглогодичный каток. В ближайшем времени планируется ввести еще две пришкольные ледовые арены – в саратовском поселке Соколовый и военном городке Светлый.

Ледовые арены возведены также при поддержке Вячеслава Володина за счет средств из привлеченных источников.

В Солнечном-2 волейбольный центр «Протон-Арена» достроит до 1 января 2024 года, а в новогодние дни планируется, что там пройдут уже первые игры.

- Давайте доводить это все до ума и до 1 января старайтесь сдать, с тем чтобы здесь на новогодние праздники играли в хоккей, ребяташки приходили болеть, - высказался Вячеслав Викторович.

Напомним, на завершение строительства при поддержке Володина было выделено 356,7 млн рублей. Это последний спортивный долгострой в регионе.

В Базарном-Карабулаке появится пришкольная ледовая арена. Вячеслав Володин рассказал, что программу по строительству ледовых арен за счет привлеченных источников планирует продолжить в регионе и в следующем году. Работы в поселке должны начаться уже в апреле, чтобы в октябре спортобъект заработал.

## Набережная станет длиннее

Благоустройство необходимо каждому населенному пункту. Неблагоприятная обстановка негативно отражается на качестве жизни.

В этом году в саратовском поселке для многодетных Воробьевка подведена инфраструктура – сделаны дороги и водообеспечение. За счет привлеченных источников было выделено финансирование на подведение инфраструктуры.

Сейчас на 1300 участках земли ведется строительство водопроводов общей протяженностью 19,6 км и устройством 248 водопроводных колодезев. Также обустроятся дороги.

Во время своего визита в свой избирательный округ, Саратовскую область, Вячеслав Володин обсудил с региональными властями продолжение реконструкции набережной в верховьях в областном центре. В этом году уже начались работы по строительству пляжа в районе Затона.



- За три года мы должны реализовать этот проект, а к 2026 году – завершить, - сказал он.

После реконструкции участка протяженностью 2 км от моста до Затона длина саратовской набережной достигнет почти 9 км.

Также спикер обсудил с региональными властями планы по развитию Славянской (Предмостовой) площади в Саратове. Напомним, ранее были выделены средства на переселение из ветхого и аварийного жилья на въезде в Саратов со стороны Энгельса. В настоящее время жителям предоставлено новое жилье.

На освобожденной после расселения и сноса аварийных домов территории предлагается расширить дорогу для комфорта автомобилистов, организовать выделенную полосу для общественного транспорта, а также создать и благоустроить бульвар.

Вячеслав Володин подчеркнул, что проектные дорожные решения необходимо обсудить со специалистами Технического университета и автомобилистами, а тему создания бульвара – с местными жителями.

- Надо все просчитать и в течение следующего года, за летнее время, реализовать. Тогда у нас с вами появится въезд в город, достойный города, - отметил Володин.

Продолжается строительство Центра обработки данных ПАО Сбербанк в Балакове. Старт проекту дали два года назад. Регион боролся с другими областями за право разместить этот объект. Вячеслав Володин отметил, что регион выиграл конкурс в тяжелой конкуренции. Это будет самый крупный центр обработки данных среди построенных в стране. Площадь застройки составит 55 103 кв. м.

В настоящее время завершена работа по обеспечению строительной площадки необходимой инженерной инфраструктурой, ведутся строительные работы. Строительство ЦОД в Балаковском районе будет способствовать созданию новых рабочих мест и увеличению налоговых поступлений в бюджет Саратовской области.

## Долгожданное жильё

Несколько лет назад, до начала решения вопроса, в очереди на квартиры было около 7000 человек. Дети-сироты ждали жилья в течение 13 лет. При поддержке Вячеслава Володина, за счет привлеченных средств, за 2021-2022 годы удалось сократить очередь практически вдвое – до 3677 человек на 1 января 2023 года. До конца года планируется сократить очередь еще на 1548. На сегодняшний день уже обеспечено жильем более 1000 человек.

Ранее Вячеслав Володин сообщил, что на решение проблемного вопроса выделено порядка 3 млрд рублей. Задача в 2026 году – каждого ребенка обеспечить жильем в год постановки его на очередь.

Председатель Госдумы неоднократно отмечал, что жильё для детей-сирот должно быть качественным. Право на получение жилья в регионе у них появляется после 18 лет, с этого возраста можно получить квартиру. Либо с 21 года можно получить сертификат на приобретение жилья.

Напомним, Вячеслав Володин уделяет особое внимание поддержке детей-сирот, он является попечителем двух подшефных лицеев-интернатов для детей-сирот и детей из малообеспеченных семей – Лицея-интерната 64 в Саратове и Лицея-интерната «Феникс» в Смоленской области. В них ребята обеспечивают всем необходимым.

Вот неполный перечень объектов, построенных и реконструированных в этом году благодаря поддержке спикера Госдумы Вячеслава Володина. Они возводились по просьбам и с учетом мнения жителей. Многие проекты будут завершены в следующем, 2024 году.

**По материалам АиФ-Саратов**



## ЭХО ПРАЗДНИКА

» Продолжение. Начало на стр. 1

# День РВСН – праздник КАЖДОГО ИЗ НАС



## Продолжатели славных традиций

Традиционно мероприятия начались на плацу соединения, где состоялось торжественное построение личного состава. Много добрых, искренних слов звучало в этот день в адрес ракетчиков.

Первым с профессиональным праздником ветеранов и военнослужащих РВСН поздравил командир Таманской ракетной дивизии генерал-майор Андрей Черевко:

— Сегодня во всех частях и гарнизонах нашей необъятной родины офицеры-ракетчики, ветераны ракетных войск празднуют годовщину со дня образования РВСН. 64 года — срок, с одной стороны, и не большой, но, с другой стороны, очень значительный. За эти годы прошло становление Ракетных войск: ветераны, офицеры-ракетчики ставили на боевое дежурство ракетные комплексы. И в наши дни уже нам предстоит продолжать славные традиции, заложенные предыдущими поколениями.

Сегодня тревожное время, мы все об этом знаем. И это возлагает особую ответственность на Ракетные войска — на офицерский корпус, командиров частей и подразделений — поддерживать постоянную боевую готовность, совершенствовать свои профессиональные навыки и умения, воспитывать личный состав. Ракетные войска в настоящее время — это надёжный щит, форпост обороноспособности нашей Родины.

От всего сердца поздравляю с праздником ветеранов и всех военнослужащих дивизии, желаю счастья в дом, крепкого здоровья, успехов в боевой и политической подготовке!

## Вы — авторитет и гордость России!

Затем доблестные воины-таманцы, их жёны и дети, а также гражданское население военного городка и гости посёлка собрались в концертном зале обновлённого Дома культуры с символическим названием «Таманец».

Традиционно торжественное мероприятие началось с выноса

Государственного флага Российской Федерации, Боевого Знамени Таманской ракетной орден Октябрьской революции Краснознаменной дивизии имени 60-летия СССР и флага ЗАТО Светлый.

С профессиональным праздником воинов-ракетчиков тепло поздравили глава городского округа ЗАТО Светлый Оксана Шандыбина, министр по делам территориальных образований Саратовской области Сергей Зюзин, настоятель храма во имя



святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии иереем Алексеем Новичков.

— 64 года Ракетные войска стоят на страже мира во всём мире! Мы сейчас можем себе представить, какая ситуация складывалась в тот момент, когда было принято решение о создании РВСН. И сейчас, наверное, ситуация не легче, а может быть, даже сложнее. Уважаемые военнослужащие! Вы стоите на страже мира в это сложнейшее и тяжелейшее время, когда снова поднял голову нацизм. Наверное, только ваши усилия позволяют сейчас очень хорошо остужать некоторые горячие головы. Поэтому я хотел бы от души поздравить вас с этим замечательным праздником! Нет ни малейших сомнений, что вы с честью выдержите любые испытания, которые будет ставить перед вами жизнь, выполните все задачи, которые ставятся перед вами командованием нашей страны, прежде всего Президентом Владимиром



Путиним. И я хотел бы выразить уверенность в том, что вы всегда будете готовы выполнить боевую задачу, но никогда необходимости в этом не возникнет! Счастья, здоровья вам и вашим близким, мирного неба! — поздравил ветеранов, офицеров, членов их семей и всех жителей городского округа с годовщиной со дня образования Ракетных войск стратегического назначения министр по делам территориальных образований Саратовской области Сергей Зюзин.

Глава городского округа Оксана Шандыбина также присоединилась к поздравлениям и провела торжественную церемонию награждения. В честь праздника из рук главы воины-таманцы получили Грамоты и Благодарности администрации городского округа.

— Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Владимирович Путин считает Ракетные войска стратегического назначения основой обороноспособности нашей страны, — отметила глава городского округа Оксана Шандыбина. — Именно они прежде всего гарантируют наш суверенитет, как сказал наш Президент. В центре эмблемы РВСН расположен щит — символ защиты, а

не нападения. Этот род войск — настоящая элита Вооружённых Сил РФ. Служба в РВСН требует глубокой компетенции в разных сферах, настоящей дисциплины и высочайших морально-волевых качеств.

Этот праздник особенно близок нам, светловцам, ведь среди нас живут люди, на которых лежит груз гигантской ответственности — люди, которые круглосуточно, находясь на боевых постах, обеспечивают стратегическую безопасность нашей страны. Речь идёт о военнослужащих нашей 60-й Таманской ордена Октябрьской революции Краснознаменной ракетной дивизии имени 60-летия СССР.

Воины-таманцы создавали ракетный щит Родины, ставили на боевое дежурство новые ракетные комплексы, укрепляя боевую мощь нашей страны, и вместе со своими семьями строили военный городок. Наши улицы носят имена командиров дивизии, героев-военнослужащих посёлка. Уважаемые ракетчики, вы — авторитет и гордость России! Благодарю вас за безупречную службу, высочайший профессионализм, верность воинскому долгу. Особые слова благодарности хотелось бы сегодня сказать ветеранам, которые создавали и приумножали мощь РВСН. Дорогие друзья, желаю вам и нашим близким крепкого здоровья, благополучия, высоких достижений в ратной службе!

## Воинам-ракетчикам посвящается

По завершении торжественной части праздничного мероприятия в честь Дня РВСН на сцену Дома культуры вышли талантливые исполнители и танцевальные коллективы Светлого, чьи выступления зрители встречали бурными и продолжительными аплодисментами.

В этот день виновники торжества принимали музыкальные подарки от военнослужащих ди-

визии, артистов Дома культуры, молодёжи Светлого, танцевальных коллективов «Надежда», «Олимпия» и совсем маленьких «Незабудок».

Молодые офицеры под звуки «Русского вальса» закружили в танце своих юных партнёров в вечерних платьях. А завершился вечер, конечно же, традиционным исполнением гимна РВСН!

Ведущие праздничного концерта ещё раз от души поздравили всех с праздником, пожелали мирной, спокойной и счастливой жизни, а также мужества и силы духа, патриотизма и любви к Родине, смелости, непобедимости и успешного устранения любого врага. Россия гордится своими воинами-ракетчиками!

## Торжественно клянусь!

По сложившейся доброй традиции в день празднования годовщины образования РВСН на сцене Дома культуры в ряды Всероссийского детско-юношеского общественного военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» вступают его новобранцы. В этом году 27 юных светловцев приняли присягу, дали торжественную клятву и исполнили гимн юнармейцев, а командиры войсковых частей Таманской ракетной дивизии вручили ребятам значки — символы движения «ЮНАРМИЯ».

Молодые новобранцы, над которым теперь возьмут шефство их старшие товарищи, с гордостью вступили в ряды юнармейцев Светлого — истинных патриотов, смелых и целеустремлённых юношей и девушек, на которых смело можно равняться и с которых однозначно стоит брать пример!

Галина Белоусова,  
фото автора





## СОБЫТИЕ

## ЗАТО Светлый принял участие во Всероссийском конкурсе «Города для детей 2023»

В 2023 году конкурс проведён Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, уже в четырнадцатый раз. Его участниками стали 292 муниципальных образования – городов и сельских поселений, представляющих все федеральные округа страны. Муниципалитеты реализовали более 26 тысяч социально значимых мероприятий с участием более 2 млн человек – детей и взрослых.



Успешные муниципальные практики, представленные участниками, позволили организационному комитету определить лидеров конкурса по семи его номинациям. Светловцы заявили о себе в номинации «Мир без границ» (включение детей-инвалидов и их семей в социально значимые мероприятия, жизнь местных сообществ). Нашему городскому округу пришлось соревноваться с такими крупными лидерами, как Кемерово, Ханты-Мансийск и другими городами России. По итогам конкурса Светлый вошёл в пятерку лидеров, и представители муниципалитета были приглашены 18 декабря на торжественное награждение в Совет Федерации РФ. На мероприятии лидеры конкурса представили свои успешные муниципальные практики.

Отметим, что непосредственное участие в реализации мероприятий для детей с ограниченными возможностями здоровья на территории посёлка при активной поддержке главы городского округа Оксаны Шандыбиной принимали директор филиала Центра «Молодежь плюс» в ЗАТО Светлый Елена Егорова, специалисты и волонтеры Центра, ответственный секретарь КДН при администрации Анастасия Панкина.

– Хотелось бы выразить искреннюю благодарность всем причастным к этой награде, – обратилась Елена Егорова. –



Спасибо за ваше доброе сердце! Творите добро, и оно обязательно к вам вернется!

Наш корреспондент

## МЕТОДИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

## Полёт фантазии

Каждый ребёнок любит заниматься творчеством: рисовать, лепить, танцевать, петь и другое. Творчество и воображение идут рука об руку. А часто ли мы задумываемся о том, что такое фантазия, воображение? Возможно ли их развивать или ограничивать их полёт?

Дети, обучающиеся в художественной школе, – большие фантазёры. При этом они заинтересованы в получении профессиональных знаний. Их не нужно мотивировать, а следует только направлять и указывать на незначительные недочёты, с которыми они с лёгкостью справляются. В ходе занятий ребята разрабатывают компо-



зицию на определённую тему, используя воображение. Можно сказать, что композиция – это гармоничное изображение, мысль, выраженная не словами, а при помощи цвета, линии, пятна. Любая картинка – это рассказ, повествование.

Полёт фантазии не может ограничить ни расположение листа (по горизонтали или по вертикали), ни материал (простой карандаш или краски). Дети увлеченно работают, и это именно труд, поскольку что-то придумать, не имея базы (образы нашей реальности), очень сложно или даже невозможно. Поэтому и нужно художнику работать с натуры.

Однако бывает, что взрослые люди могут затушить желание ребёнка фантазировать. Есть слова и фразы, которые ограничивают процесс воображения: «Этого не может быть потому, что не может быть!», «А почему у тебя ХУЖЕ, чем у твоего одноклассника?», «У тебя неаккуратно!!! Вот у этой девочки цвет не



выходит за контур, за линию...». Эти фразы загоняют фантазию в «рамки», и ребёнок теряет интерес к рисованию.

Также отказ от стереотипов (таких как: солнышко – круглое, жёлтое, в углу, домик – прямоугольник с треугольником и дверью в углу, а ёлка – несколько треугольников вместе) помогает, способствует развитию фантазии.

Каждый ребёнок – это личность. На первых занятиях некоторые детки желают работать на «свою» тему. Мне нравится фраза: «Хочу рисовать своё!» – это веселит, поскольку изобразить что-то «чужое» невозможно. Ведь у каждого своё видение, личностное восприятие любого предмета.

Без воображения не может су-



ществовать человек, поскольку оно является одной из ведущих функций мышления. Развивать фантазию очень просто, особенно в детском возрасте, когда маленький человек не обременён бытовыми проблемами. На занятиях по изобразительному искусству дети фантазируют на предложенную тему. Существует много методов развития воображения, одним из которых является «бином фантазии» («би» – два, «ном» – наименование). Этот термин взят из книги Джанни Родари «Грамматика фантазии». Суть приёма следующая: берём два произвольных слова и по-разному соединяем с помощью предлогов. Затем находим осмысленную, сюжетную связь между ними и получаем композицию.

Например, возьмём два слова: кот и дерево. Далее придумаем различные варианты сочетания этих слов: кот на дереве, кот под деревом, кот у дерева, кот за деревом, дерево над котом и т. д. Или же варианты посложнее: стол и слон, человек и песок,



мяч и луч. Или можно выбрать персонажа и профессию и изобразить его в определенной роли.

На практических занятиях дети с удовольствием выполняют упражнения, используя метод «бином фантазии».

К примеру, была дана тема урока: «Профессия и животное». Сначала ребёнок выбирает животное и профессию. Затем большими мазками, без предварительной прорисовки работает над фоном. Большой, махровой кистью на лист наносятся цветные пятна, передающие настроение, отношение автора к данному персонажу в профессии. Требования к фону – создать как можно больше цветовых оттенков, сочетая большие, маленькие, средние пятна, мазки.

А затем изображается сам персонаж с характерными атрибутами профессии. И вот у нас получились: «Собака – повар», «Енот – прачка», «Хомяк – учитель». Не скрывая улыбки, после выполнения работы вместе обсуждаем своих персонажей, радуемся результатам.

Таким образом, мы можем сделать вывод, что развивать фантазию можно и даже необходимо!

Екатерина Выпряхкина,  
преподаватель Детской  
школы искусств



ОФИЦИАЛЬНО

Протокол публичных слушаний по обсуждению проекта решения Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый «О бюджете городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»

14 декабря 2023 года

Место проведения: актовый зал администрации городского округа ЗАТО Светлый (п. Светлый, ул. Кузнецова, д. 6 «а»). Участники слушаний: руководители структурных подразделений администрации, руководители муниципальных учреждений городского округа ЗАТО Светлый, жители городского округа ЗАТО Светлый.

- 1. О регламенте публичных слушаний. 2. Доклад начальника управления финансов и экономического развития Кравченко Ю.И. о проекте решения Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый «О бюджете городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов». 3. Подведение итогов публичных слушаний.

Предложения по регламенту слушаний: выступление докладчика – до 20 минут, выступающих – до 5 минут, вопросы могут быть заданы по окончании выступления докладчика. Замечаний, предложений по продолжению регламенту не поступило.

Вступительные слова: Засулова Е.Н. – публичные слушания по проекту решения Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый «О бюджете городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» проводятся в соответствии с решением Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый от 22 ноября 2022 года № 19-93 «О публичных слушаниях».

Слушания: Кравченко Ю.И. – проект бюджета городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов был опубликован в специальном выпуске газеты «Светлые вести» 24 ноября 2023 года (выпуск № 46 (1152)) и 15 ноября 2023 года размещен (обнародован) на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Светлый www.zatosvetly.ru.

В период после опубликования проекта решения и до сегодняшнего дня в адрес администрации городского округа ЗАТО Светлый и управления финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый письменных запросов и предложений от физических и юридических лиц не поступило.

Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа ЗАТО Светлый в 2024 году запланирован в сумме 117,8 млн рублей (107,8 процента от уровня текущего года), в плановом периоде 2024 года – 117,1 млн рублей, 2025 года – 120,5 млн рублей.

В дополнение к персональным проектам в параметрах доходов бюджета на 2024 год увеличены поступления по налогу на имущество физических лиц в сумме 633,1 тыс. рублей, в соответствии с уточненными данными, предоставляемыми Федеральной налоговой службой.

Безвозмездные поступления из бюджета Саратовской области учтены в соответствии с имеющейся на момент формирования проекта бюджета информацией о распределении средств. В настоящее время бюджет Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов утвержден Законом Саратовской области от 01 декабря 2023 года № 146-ЗСО.

В дополнение к персональным проектам бюджету ЗАТО Светлый предусмотрены межбюджетные трансферты на 2024 год в общей сумме 69,0 млн рублей, на 2025 год – 14,5 млн рублей, на 2026 год – 11,5 млн рублей (привлечение к проекту).

Расходная часть бюджета увеличена строго в соответствии с целевой направленностью межбюджетных трансфертов.

В целом, уточненные характеристики бюджета городского округа ЗАТО Светлый составят: в 2024 году по доходам 467,7 млн рублей, по расходам 467,7 млн рублей; в 2025 году по доходам 379,5 млн рублей, по расходам 379,5 млн рублей; в 2026 году по доходам 395,7 млн рублей, по расходам 395,7 млн рублей.

Формирование объема и структуры расходов бюджета городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов осуществляется в условиях концентрации финансовых ресурсов на обеспечении первоочередных расходов муниципальных казенных и бюджетных учреждений, обеспечения сбалансированности бюджета городского округа ЗАТО Светлый, а также необходимости выполнения условий заключенного в 2018 году с Минфином России и Правительством Саратовской области Соглашения.

На весь трехлетний период обеспечена социальная направленность бюджетных расходов – удельный вес расходов на социальную сферу в общем объеме расходов бюджета городского округа ЗАТО Светлый составляет более 60%.

Расходы на оплату труда предусмотрены: 1. с учетом сохранения в 2024 году целевых ориентиров по повышению заработной платы по отдельным категориям работников бюджетной сферы, установленным Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, 1 июня 2012 года № 761 и 28 декабря 2012 года № 1688 (далее – Указы), исходя из действующих в период формирования проекта бюджета целевых ориентиров;

2. по остальным категориям работников бюджетной сферы и органов управления (за исключением категорий работников, установленных Указами) с учетом: увеличения с 1 января 2024 года минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 13242 рублей; индексации на прогнозный уровень инфляции с 1 октября 2024 года на 4,0%, с 1 октября 2025 года на 4,0%, с 1 октября 2026 года на 3,9%.

Общий объем средств, подлежащих направлению на оплату труда и начисления на оплату труда работников муниципальных учреждений за счет средств бюджета городского округа ЗАТО Светлый в 2024 году составит 273,3 млн рублей, в 2025 году – 271,7 млн рублей, в 2026 году – 273,3 млн рублей.

Расходы муниципального дорожного фонда запланированы на 2024 год в сумме 10,9 млн рублей, на 2025 год – 10,9 млн рублей, на 2026 год – 11,2 млн рублей и соответствуют объему формируемых его доходов (транспортный налог, акцизы на нефтепродукты).

В рамках муниципальной программы «Развитие образования городского округа ЗАТО Светлый» в 2024 году предусматриваются средства субсидии областного бюджета в сумме 4,0 млн рублей на проведение капитального ремонта МКОУ «СОШ № 2 им. В.А. Коваленко»; в сумме 1,4 млн рублей на проведение капитального ремонта МУ ДО «ДТД»; за счет средств местного бюджета запланировано софинансирование таких расходов в сумме 0,5 млн рублей.

Расходы на капитальный ремонт и реконструкцию объектов инженерной инфраструктуры запланированы на 2024 год в сумме 3,0 и 2,5 млн рублей соответственно; на 2024 и 2025 годы на капитальный ремонт предусмотрено 7,0 и 10,0 млн рублей соответственно.

По разделу «Благоустройство» на 2024 год запланировано на мероприятия по озеленению территории городского округа ЗАТО Светлый 1,4 млн рублей; на организацию уличного освещения 1,0 млн рублей и замену светодиодной наружной освещенности 2,4 млн рублей; на выполнение задач по формированию комфортной городской среды на территории городского округа ЗАТО Светлый 51,2 млн рублей; на реализацию проекта, основанного на местных инициативах граждан, 0,3 млн рублей (софинансирование); на прочие мероприятия по благоустройству 3,0 млн рублей.

По разделу «Благоустройство» на 2025 и 2026 годы предусмотрено 14,9 и 19,1 млн рублей соответственно. Резервный фонд администрации городского округа ЗАТО Светлый запланован на 2024 год в объеме 1,0 млн рублей.

Второй год в проекте бюджета резервируются средства на финансовое обеспечение в 2024 году расходов на оплату коммунальных услуг муниципальных казенных и бюджетных учреждений городского округа ЗАТО Светлый (в объеме 0,5 млн рублей); на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с разработкой проектной документации, инженерно-геодезическими изысканиями, экспертизой проектной документации и результатов инженерных изысканий, проверкой достоверности определения сметной стоимости, разработкой локальных сметных расчетов (смет) на выполнение работ (в объеме 0,6 млн рублей).

Распределение указанных зарезервированных средств между получателями средств бюджета будет осуществляться в течение финансового года строго в соответствии с целями, на достижение которых были предусмотрены.

Поступило одно предложение: рекомендовать одобрить проект решения Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый «О бюджете городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» с учетом озвученных в докладе изменений.

За данное предложение проголосовали единогласно. Иных аргументированных предложений и замечаний по проекту решения Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый «О бюджете городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» не поступило.

ПОСТАНОВИЛИ:

- 1. Информацию о проекте бюджета городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов принять к сведению. 2. Рекомендовать одобрить проект решения Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый «О бюджете городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов». 3. Результаты (протокол) публичных слушаний опубликовать в муниципальной газете «Светлые вести» и разместить на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Светлый www.zatosvetly.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель публичных слушаний Е.Н. Засулова Секретарь публичных слушаний Е.С. Раздвошова

Изменения, подлежащие внесению в проект бюджета городского округа ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов

- 1. Доходная и расходная части бюджета городского округа ЗАТО Светлый приведены в соответствие с Законом Саратовской области от 01 декабря 2023 года № 146-ЗСО «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в части объема безвозмездных средств, утвержденных городскому округу ЗАТО Светлый на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, и направлений их расходованию, а именно:

Table with 4 columns: Наименование направления, 2024 год, 2025 год, 2026 год. Rows include: на реализацию федеральной целевой программы «Укрепление памяти погибших при защите Отечества на 2019–2024 годы» (обустройство и восстановление воинских захоронений...), на организацию бесплатного горячего питания обучающихся..., на реализацию программ формирования современной городской среды..., на проведение капитального и текущего ремонта муниципальных образовательных организаций..., на обеспечение условий для функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленности..., на обеспечение условий для внедрения цифровой образовательной среды..., на финансовое обеспечение образовательной деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений..., на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций..., на осуществление первичного воинского учета..., на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов..., на проведение мероприятий по обеспечению деятельности совещания директора..., Межбюджетные трансферты..., дотации бюджетам городских округов...

- 2. В параметрах доходов бюджета на 2024 год увеличены поступления по налогу на имущество физических лиц в сумме 633,1 тыс. рублей, в соответствии с уточненными данными, предоставляемыми Федеральной налоговой службой. Средства направлены на увеличение резервного фонда администрации городского округа ЗАТО Светлый (в размере 500 тыс. рублей) и на софинансирование мероприятий по проведению капитального и текущего ремонта муниципальных образовательных организаций (в размере 133,1 тыс. рублей).

Таким образом, основные характеристики бюджета на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов изменились следующим образом:

Table with 4 columns: 2024 год, 2025 год, 2026 год. Rows include: в первоначальной редакции (+69 594,3), с изменениями (+14 513,0), в первоначальной редакции (+11 528,8), с изменениями (+11 528,8). Rows include: общий объем доходов, в том числе налоговые и неналоговые, общий объем расходов.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАТО СВЕТЛЫЙ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 15.12.2023 № 335 ЗАТО Светлый

О внесении изменений в постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 31.08.2023 № 239 «Об утверждении муниципальной программы «Управление муниципальными финансами городского округа ЗАТО Светлый на 2024 – 2026 годы»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 30.03.2021 № 76 «Об утверждении Порядка разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ городского округа ЗАТО Светлый», на основании Устава муниципального образования Городской округ ЗАТО Светлый Саратовской области администрация городского округа ЗАТО Светлый ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Внести в муниципальную программу «Управление муниципальными финансами городского округа ЗАТО Светлый» на 2024 – 2026 годы (далее – муниципальная программа), утвержденную постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 31.08.2023 № 239, следующие изменения: а) в строке «Объемы финансового обеспечения муниципальной программы» паспорта муниципальной программы шифры «27614.4» заменить шифрами «27616.4», слова «2024 год – 9294,4 тыс. рублей» заменить словами «2024 год – 9511,8 тыс. рублей»; «2025 год – 9178,5 тыс. рублей» заменить словами «2025 год – 9266,0 тыс. рублей»; «2026 год – 9178,5 тыс. рублей» заменить словами «2026 год – 10321,3 тыс. рублей»; б) приложение № 3 использовать в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

- 2. Отделу организационного обеспечения опубликовать (разместить) настоящее постановление на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Светлый www.zatosvetly.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обнародовать в месте обнародования нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа ЗАТО Светлый.

- 3. Директору – главному редактору муниципального учреждения «Редакция газеты «Светлые вести» опубликовать настоящее постановление в газете городского округа ЗАТО Светлый «Светлые вести». 4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Временно осуществляющий полномочия главы городского округа ЗАТО Светлый Е.Н. Засулова

Приложение к постановлению администрации городского округа ЗАТО Светлый от 15.12.2023 № 335 «Приложение № 3 к муниципальной программе «Управление муниципальными финансами городского округа ЗАТО Светлый на 2024 – 2026 годы»

СВЕДЕНИЯ об объемах и источниках финансового обеспечения муниципальной программы «Управление муниципальными финансами городского округа ЗАТО Светлый» на 2024 – 2026 годы

Table with 7 columns: Наименование мероприятия, Ответственный исполнитель (участник), Источники финансового обеспечения, Объемы финансового обеспечения (всего), в том числе по годам реализации (2024, 2025, 2026). Rows include: Муниципальная программа, всего; управление финансов и экономического развития; Основное мероприятие 1 «Организация бюджетного процесса в городском округе ЗАТО Светлый»; Основное мероприятие 2 «Организация долгосрочного планирования»; Основное мероприятие 3 «Обеспечение реализации муниципальной программы».

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАТО СВЕТЛЫЙ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАСПОРЯЖЕНИЕ 15.12.2023 № 582-р ЗАТО Светлый

Об определении мест применения населением пиротехнических изделий в период новогодних и рождественских праздников на территории городского округа ЗАТО Светлый

- В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1479-Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации (раздел XIII Применение и реализация пиротехнических изделий бытового назначения), на основании Устава муниципального образования Городской округ ЗАТО Светлый Саратовской области: 1. Определить места применения населением пиротехнических изделий в период новогодних и рождественских праздников с 31.12.2023 по 08.01.2024 на территории городского округа ЗАТО Светлый; район «Караваевы» в сторону пруда городского округа ЗАТО Светлый. 2. Признать утратившим силу распоряжение администрации городского округа ЗАТО Светлый от 27.12.2022 № 423-р «Об определении мест применения населением пиротехнических изделий в период новогодних и рождественских праздников на территории городского округа ЗАТО Светлый». 3. Отделу организационного обеспечения разместить настоящее распоряжение на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Светлый www.zatosvetly.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 4. Директору – главному редактору муниципального учреждения «Редакция газеты «Светлые вести» опубликовать настоящее распоряжение в газете городского округа ЗАТО Светлый «Светлые вести».

Временно осуществляющий полномочия главы городского округа ЗАТО Светлый Е.Н. Засулова

ВАЖНО ЗНАТЬ

Неформальная занятость и легализация трудовых отношений

В настоящее время сложилась ситуация, при которой определенное число граждан, фактически осуществляющих те или иные виды деятельности, не состоит ни в трудовых, ни в гражданско-правовых отношениях с работодателем, а также не имеет статуса предпринимателя. Не секрет, что некоторые работодатели в целях экономии и ухода от налоговых и других обязательных платежей, принимая работника, отказывают ему в оформлении трудовых отношений, то есть предлагают ему работать нелегально. Да и многие работники предпочитают работать без официального оформления. Таким трудовым отношениям, основанным на устной договоренности, дано определение «неформальная занятость».

Почему граждане переходят в неформальную занятость? Здесь существует несколько основных причин: низкая правовая культура населения, невозможность устроиться по договорной форме (большая конкуренция, маленькая заработная плата, нежелание работодателя выплачивать налоги), гибкий график работы, дополнительный доход, пример друзей, нежелание работать под надзором начальства или в коллективе, устройство на работу без высокого уровня образования, квалификации.

Молодежь склонна к неформальной занятости, потому что здесь скрываются отсутствие образования, невозможность устроиться без опыта работы, также сложность совмещать учебу и иную деятельность.

Таким образом, создается неформальный сектор рынка труда, на котором работники практически лишены возможности социальной и правовой защиты.

Перечень негативных последствий при уклонении работодателя от оформления трудового договора достаточно велик, это:

- неоплаченные больничные и отпуска (ежегодный отпуск, учебный отпуск студентам, денежная компенсация за неиспользованные дни отпуска);
  - отсутствие доплаты за работу в ночное время, за сверхурочную работу, работу в праздничные дни;
  - непроизведенный расчет при увольнении по сокращению штатов;
  - отсутствие гарантии сохранения рабочего места в период временной нетрудоспособности, декретного отпуска, отпуска по уходу за ребенком;
  - отказ в получении банковского кредита или визы;
  - угроза привлечения к ответственности за незадекларированные доходы;
  - получение отказа в расследовании несчастного случая на производстве;
  - реальная возможность увольнения в любой момент по инициативе работодателя, а также отсутствие оснований на обращение в суд за защитой трудовых прав.
- Получая «серую» зарплату, работник лишается возможности получить социальный или имущественный налоговый вычет на покупку жилья или социальный налоговый вычет за обучение и лечение, воспользоваться жилищной субсидией, рассчитывать на достойное обеспечение.

ПОЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Внимание, зимние каникулы!

С сегодняшнего дня на территории Саратовской области стартовало профилактическое мероприятие «Внимание, зимние каникулы!». Мероприятие продлится до 8 января 2024 года.

По итогам 11 месяцев текущего года на дорогах Саратовской области зарегистрировано 274 дорожно-транспортных происшествия с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в которых 314 детей получили травмы различной степени тяжести, а 8 юных участников дорожного движения погибли.

Чтобы обезопасить детей в период школьных каникул, автоинспекторы посетят образовательные учреждения с профилактическими беседами, проведут акции и рейды в общественных местах, подарят световозвращающие элементы.

Госавтоинспекция напоминает, что родителям необходимо ежедневно разговаривать с детьми о правилах безопасного поведения на дороге. Отрабатывать навыки, полученные детьми на совместных прогулках. Помните, что ребенок учится, беря пример с родителей! Пусть ваш пример будет только положительным и направленным на безопасность вашего ребенка!

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00, 4.55 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00, 23.00 Одинажды в России. 16+

СТС 7.00 «Ералаш». 16+

ВТОРНИК, 26 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00, 5.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00, 23.00 Одинажды в России. 16+

СТС 7.00, 6.50 «Ералаш». 0+

СРЕДА, 27 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00, 3.25 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00, 23.00 Одинажды в России. 16+

СТС 7.00, 6.50 «Ералаш». 0+

ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00, 4.05 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00 Одинажды в России. 16+

СТС 7.00, 6.50 «Ералаш». 0+

ПЯТНИЦА, 29 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00, 9.30 Утро России. 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.

4.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00, 19.00, 5.35 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30 Одинажды в России. 16+

СТС 7.00, 6.50 «Ералаш». 0+

СУББОТА, 30 ДЕКАБРЯ

6.00 Доброе утро. Суббота. 9.00 Умницы и умники. 12+

РОССИЯ 1 4.55 Х/ф Хацапетовки. 12+

5.35 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+

8.00 Одинажды в России. 16+

СТС 7.00, 6.00 Мультфильмы. 0+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ДЕКАБРЯ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 ПОДКАСТ.ЛАБ

РОССИЯ 1 5.55 Х/ф «Последний богатырь: Корень Зла». 6+

5.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+

6.55 Центральное телевидение. 16+

СТС 7.00, 6.45 «Ералаш». 0+

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

В храме Веры, Надежды, Любви и матери их Софии

22 декабря, пятница в 17.00 - Вечерние богослужение. Акафист. Святителя Иоасафа, епископа Белгородского.



## НА КОНТРОЛЕ

# На территории новой ледовой арены продолжаются активные строительные работы

Рабочие завершили один из важных этапов строительства нового спортивного объекта - залили плиту под будущее ледовое поле. Ход и качество работ оценил заместитель главы администрации городского округа по строительству и ЖКХ Андрей Зюбин.



Именно с железобетонной технологической плиты, которая представляет собой многослойный пирог с несколькими уровнями теплоизоляции и верхним слоем, прошитым трассами с хладагентом, и начинается лёд.

Уже идёт монтаж системы хла-

доснабжения и обвязка холодильной установки. После этого планируется заливка первого пробного льда. Продолжаются электромонтажные работы.

А вот административно-хо-

зяйственный блок почти готов. За «перегородкой» ледового поля уже идет внутренняя отделка помещений.

Александра Тупыленко

## ПАМЯТКА БЕЗОПАСНОСТИ



### Правила поведения и меры безопасности на льду!

нельзя впадать в панику и бежать сломя голову от опасности. Необходимо лечь на лёд и аккуратно перекатиться в безопасное место.

#### Правила поведения на льду:

Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в зимний период часто становится причиной гибели и травматизма. Лёд до наступления устойчивых морозов, непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он ещё способен выдерживать небольшую нагрузку, но днём, быстро нагреваясь от просачивающейся через него тёплой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину.

**Уважаемые родители!** Уделите внимание своим детям, расскажите об опасности выхода на непрочный лёд. Не допускайте нахождения детей на водоёмах в зимний период. Особенно недопустимы игры на льду! Для зимних игр есть специально отведенные места (каток, горки). Пренебрежение элементарными правилами безопасного поведения — первопричина трагических последствий.

Уважаемые родители, не выходите сами и не разрешайте детям выходить на лёд водоёмов в запретные периоды, определённые Правительством Саратовской области. Расскажите ребёнку о том, что особенно опасным является лёд, который покрыт толстым слоем снега. В таких местах вода замерзает намного медленнее.

Объясните, что очень опасно скатываться на лёд с обрывистого берега, особенно в незнакомом месте. Даже заметив впереди себя прорубь, пролом во льду или иную опасность, бывает трудно затормозить или отвернуть в сторону, особенно если катаются маленькие дети.

Подробно расскажите ребёнку алгоритм действий, если по каким-то причинам под ногами затрещал лёд и стала образовываться трещина. Ни в коем случае

3. Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара поленом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, это означает, что лёд тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь. Точно так же поступают при предостерегающем потрескивании льда и образовании в нем трещин.

4. Помните, если в течение последних трёх дней температура воздуха держится выше 0 градусов, то прочность льда снижается на 25%.

5. При вынужденном переходе водоёма безопаснее всего придерживаться проторенных троп или идти по уже проложенной лыжне. Но если их нет, надо перед тем, как спуститься на лёд, очень внимательно осмотреться и наметить предстоящий маршрут.

6. При переходе водоёма группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга (5-6 м).

7. Замерзшую реку (озеро) лучше перейти на лыжах, при этом: крепления лыж расстегните, чтобы при необходимости быстро их сбросить; лыжные палки держите в руках, не накидывая петли на кисти рук, чтобы в случае опасности сразу их отбросить.

8. Если есть рюкзак, повесьте его на одно плечо, это позволит легко освободиться от груза в случае, если лёд под вами провалится.

9. На замерзший водоём необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 метров с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить шнур к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее под мышку.

10. Убедительная просьба родителям: не отпускайте детей на лёд (на рыбалку, катание на лыжах и коньках) без присмотра.

11. Одна из самых частых причин трагедий на водоёмах — алкогольное опьянение. Люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными.

Если вы провалились под лёд — не паникуйте, а приложите все усилия для того, чтобы выбраться. Прежде всего немедленно раскиньте руки, чтобы не погрузиться в воду с головой и таким образом удерживаться на поверхности. Позовите на помощь. Старайтесь лечь грудью на кромку льда, выбросив вперёд руки, или повернуться на спину и закинуть руки назад. Постарайтесь самостоятельно или с чьей-либо помощью выбраться из полыньи, двигайтесь плавно, раскинув руки и ноги, чтобы увеличить площадь опоры. Затем ползком двигайтесь из опасной зоны. В безопасном месте немедленно снимите и отожмите всю одежду, снова её оденьте (если нет сухой) и двигайтесь в ту сторону, откуда было начато движение. Помните, что температура воды 2-3 градуса может оказаться смертельной для человека через 10 минут пребывания в полынье.

Не подвергайте свою жизнь и жизнь своего ребёнка неоправданному риску при выходе на лёд! Помните, что несоблюдение элементарных правил безопасности на льду может стоить вам жизни!

## ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ

### Время загадывать желание!

До Нового года осталось чуть больше недели. И нас снова ждут главные атрибуты праздника — оливье, мандарины, шампанское, и... список желаний. Неважно, много этих желаний или только одно заветное, записываете вы их на бумажке или проговариваете мысленно, если сильно-сильно захотеть, все исполнится!

Способ загадать желание — это ритуал, игра, которая помогает человеку настроиться на нужный лад, расслабиться, искренне поверить в то, что желаемое сбудется. Нет единственно «правильного», магического способа, от которого зависит судьба вашего желания. Но вы можете выбрать наиболее приятный вам приём и разнообразить новогоднюю ночь.

**Загадать желание под бой курантов.** В России массово практикуется загадывание желаний во время боя курантов. Нужно успеть это сделать между первым и последним ударом часов на Кремлевской башне. Считается, что в этот момент открываются врата в новый год и загаданное непременно воплотится в реальность.

**Написать желание на маленьком листке.** Еще один распространенный ритуал — изложить мечту на маленьком листочке бумаги, сжечь его над бокалом шампанского и выпить всё с пенным до того, как пробьёт последний удар курантов. Стоит потренироваться в скорости написания желания заранее. Особенно если оно у вас длинное.

**Съесть 12 виноградин.** Этот способ загадывания желаний пришёл к нам из Испании. Традиционно в тех краях виноград считается символом благополучия, здоровья и успеха, поэтому желание загадывают на нём. Нужно успеть съесть 12 ягод и выплюнуть косточки от них, пока бьют куранты. В момент пережевывания обязательно думать о своей мечте. Кстати, виноград можно взять и без косточек — это не запрещается.

**Письмо Деду Морозу.** Конечно, вы уже давно выросли из этого способа загадывания желаний. Однако он всё ещё работает. Нужно просто подробно написать о своих мечтах, свернуть листочек в виде самолётки и под бой курантов отправить его полетать через открытое окно.

**Погодайте на записках.** Вечером 31 декабря, перед наступлением ночи, нужно нарезать бумагу на 12 мелких кусочков и на каждом написать желание. Затем положить под подушку и утром (или, скорее, днём) 1 января 2024 года после сна вытащить первую попавшуюся записку. На ней будет написано то, что, вероятнее всего, сбудется. Конечно же, если вы приложите должные усилия.

**Нарисуйте мечту и повесьте рисунок на ёлку.** В первые минуты Нового года нужно заняться творчеством: взять чистый лист бумаги и тщательно нарисовать свою мечту. После этого завернуть рисунок в трубочку и обвязать его красной лентой. Поверх ленты нужно накапать воск из праздничной свечки. Когда всё будет готово, свитком украшают ёлку. Под-конец новогодней ночи рисунок снимают и убирают в укромное место до реализации мечты.

**Желание во время поцелуя.** Если ваши мечты связаны с любовью, семьей или рождением ребёнка, то попросите вторую половину вам помочь в загадывании. Нужно целоваться и повторять желание про себя, когда бьют куранты.

**Какой бы способ вы ни выбрали, главное искренне верить в него. Это в разы увеличит ваши шансы на успех.**

По материалам открытых интернет-ресурсов

### Заканчивается подписка на газету «СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ» на 1-е полугодие 2024 года



Подписка на 1-е полугодие 2024 года закрывается!

Успейте выписать любимую газету  
в нашей редакции по цене 276,38 р.

Или обратиться в почтовое отделение и получать газету

по своему адресу за 489,20 р.

Ждём вас!

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ

**УЧРЕДИТЕЛЬ**  
Администрация  
городского округа  
ЗАТО Светлый  
Саратовской области

**Редактор**  
Тупыленко А.В.

Адрес редакции и издателя:  
412163, п. Светлый,  
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.  
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.  
E-mail: svetvest@yandex.ru,  
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА» (г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).

За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330  
Тираж 880 заказ № 6108  
Подписано в печать 21.12.2023 г.

Цена  
свободная